

加大“城市书吧”软硬件建设力度 让全民阅读浸润城市文化底蕴

□ 全媒体记者 唐飞

书吧是近年来在一些城市流行起来的一种读书场所,集图书馆、书店、茶馆或咖啡馆的特点于一身,人们可以在喝茶、喝咖啡、聊天的同时翻翻时尚杂志、经典文学,在舒缓的音乐中放松身心。在国家倡导推动全民阅读的当下,推动“城市书吧”建设,既可以为民众提供日常休闲的好去处,又可以丰富民众文化生活,提高民众精神文明素养,营造“书香飘满城”的良好氛围。

【记者调查】

“城市书吧”环境好氛围足

1月13日上午,记者来到人民路一书吧,这里藏书丰富,书本中散发出油墨清香,室内的老放映机、留声机,搭配上陶艺和油画,一股股文化气息扑面而来,市民们或坐在沙发上细细品读,或手捧散发热气的咖啡在书架边仔细挑选,时间仿佛在这里静止。

“90后”小伙王绍宇正拿着一本经典小说看得入迷。他告诉记者,他从小就热爱阅读,以前在书店看书,但由于缺少桌椅,经常只能席地而坐,或寻一角蹲着看。如今

“城市书吧”的经营理念 and 模式,改善了阅读环境,为读者提供了一个温馨闲适的氛围。“这里有音乐、咖啡、简餐等多种生活服务,市民在这里阅读的兴致更高了。”

在二楼看书的市民陈燕说,书吧涵盖公共图书馆、书店、咖啡店、美食等多种业态,打造了精致靓丽的空间和门面,不但装点了城市一隅,美化了市民心境,更凸显了城市的文化格调。“得益于书吧的环境,这里经常举办读书会、读书讲坛等活动,让读书场所变成了独具特色的文化沙龙,吸引了不少人尤其是年轻人的光顾。”

【政协委员】

鼓励、引导社会力量办好书吧

那么如何推动城市书吧建设?迎江区政协委员冯岚在进行广泛调研后,写出了《关于建设“城市书吧”的几点建议的提案》。

冯岚建议,首先可依托社区和中小学校园,建立“社区书吧”和“校园书吧”。书吧书籍多选择一些群众喜爱的、有实用价值的出版物,并对书吧管理人员进行专业培训,保证书吧有效运行;另外,书吧建设可吸引民间资本进入,吸纳社会力量参与,减轻政府压力;与此同时,书吧建成后,

社会各界可依托书吧,积极举办各类活动,将其打造成基层文化建设的重要载体,以充分利用城市书吧,实现功能多样化。

【有关部门】

加大书吧软硬件建设力度

近年来,迎江区将全民阅读作为文化建设和民生建设的重要内容,连续数年将图书馆建设、农家书屋和数字图书馆建设列入区政府为民办实事项目予以推进。

记者从迎江区文化和旅游局了解到,该局2020年将区文化馆、图书馆两馆新馆建设列入政府工作计划,将原海关大楼整体作为迎江区新的文图二馆建设地;2018年起,将辖区内具备条件的街道文化站图书室和部分社会图书馆纳入市级图书馆分馆建设内容,目前共有12家单位成为市图书馆分馆,且运营良好,其中就包括群众较为喜爱的城市书吧;深化农家书屋提升工作,把农家书屋建设作为村(社区)基层综合文化服务中心的重点职能快速推进;推动数字阅读,积极适应“互联网+”时代新的阅读习惯,丰富区图书馆的微信公众号服务内容,加强文旅融合,提升可读性和兴趣度。

迎江区文化和旅游局在答复提案文件中表示,下一步在推进新馆建设的同时,将数字图书馆建设列入议程,加大软硬件建设力度,以更好的适应新时代要求,服务辖区居民。



“高空坠物” 谁来负责?

高空抛物被称为“城市毒瘤”。近年来,高空抛物伤人事件频频发生,不仅伤害他人的身心健康,而且影响大众的安全感和幸福感。那么,一起来看看高空抛物的危害、要承担哪些法律责任。



安徽
国誉律师
事务所杨
毅律师评
析:《民法
典》第
一千二百
五十四
条规定:禁
止从建筑
物中抛掷
物品。该
条款非常
明确地确
定了如果
抛掷或者
坠落物品
造成损害
的,由侵
权人承担
赔偿责任
。同时,
也规定了
发生“高
空坠物”
情形的,
公安机关
有依法及
时调查的
义务。

但在现实生活中,往往会出现即使公安机关介入后,也难以查清具体侵权人员的情况。该条款同时规定,如果难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外(如尚未入住、事发当时家中无人,住所不在事发地点上方等),由可能加害的建筑物使用人给予补偿,这也是民事法律公平原则的一个体现。

同时,该条款还进一步完善了治理规则,明确了物业服务企业等建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施以防止此类事情发生,否则也需承担相应的责任。

根据最高人民法院的相关意见,“高空抛物”行为已经可以认定为刑事犯罪行为,即使该行为没有造成严重后果,但已经足以危害到公共安全的,司法机关应以危险方法危害公共安全罪追究相应行为人的刑事责任。

整理:全媒体记者 周国庆



1月12日,桐城市双港镇境内老高赛圩排涝站站址上,引江济淮工程(安徽段)菜子湖影响处理工程正在顺利推进中。

该工程于2020年10月底洪水退去后开始施工,目前已完成投资2000多万元。据介绍,该工程总投资6500多万元,工程包括拆除原排涝站,新建3个排涝站、4个涵闸及7公里堤防。该工程投入使用后,将进一步夯实桐城市水利基础设施。通讯员 汪桂云 摄



小区电动车接连被盗 一人盗窃一人收赃均落网

本报讯(全媒体记者 汪迎庆 通讯员 刘谕蓉)近日,安庆经开区公安局经过缜密侦查,连续奋战,成功侦破系列盗窃电动车案件,抓获2名犯罪嫌疑人,追回被盗电动车2辆、电瓶2组。

2020年12月下旬以来,安庆经开区陆续发生多起电动车被盗窃

案件。接警后,经开公安分局立即抽调精干警力组成专案组全力攻坚。专案组通过对近期发案情况进行梳理研判,有针对性地围绕案件高发区进行调查,广泛发动群众提供破案线索,成功锁定了犯罪嫌疑人活动轨迹并及时固定相关证据。

今年1月2日晚,专案组迅速出

击,成功抓获嫌疑人饶某某。1月5日,警方顺藤摸瓜,将涉嫌收赃的嫌疑人杨某某抓获。经审讯,饶某某如实供述了其在安庆经开区多个小区13次盗窃电动车、电瓶的犯罪事实。杨某某也对自己明知是赃物,依然以低于市场价进行收购的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人饶某某、杨某某分别因盗窃罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪被警方依法采取刑事强制措施,案件深挖及追赃工作正在进行中。

特约单位
创新未来 法治国誉
安徽国誉律师事务所
国誉(上海)律师事务所
咨询热线:0558-5581177 021-58361999
邮编:1104532 827@qq.com